

## Работа смотровых комиссий 11.03.2024

### **Оперативная обстановка с пожарами на территории района:**

За 2024 г. на территории Рогачевского района произошло 6 пожаров, что на 50,0 % меньше аналогичного периода 2023 года (12). На пожарах в текущем году гибели не допущено, что на 100% меньше аналогичного периода 2023 года (1), травмировано 2 человека, что на 200% больше, чем за аналогичный период 2023 года (0).

Количество пожаров на 10 тыс. населения составляет 1,2 (среднеобластной – 1,5), количество погибших на 100 тыс. населения составляет 0,0 (среднеобластной – 1,8).

### **Пожары и возгорания за неделю:**

**06.03.2024** поступило сообщение о том, что в учреждение здравоохранения поступил мужчина с термическими ожогами пламенем.

В ходе разбирательства установлено, что находясь по месту жительства по адресу: Рогачевский район, д. Станьков, ул. Рабочая д.2, мужчина, доставая угли с отопительно-варочной печи, вследствие чего они попали на его одежду и она загорелась. В результате чего мужчина получил термические ожоги. Пожар потушил самостоятельно подручными средствами.

Мужчина был доставлен в приемный покой УЗ «Рогачевская ЦРБ», где после осмотра дежурным врачом с диагнозом «термический ожог спины, бедер, ягодиц, голени и стоп II-III степени (35 % тела)» госпитализирован в реанимационное отделение.

Жилой дом деревянный, 7,80x13,8 метров, кровля двухскатная шиферная по деревянной обрешетке, электрифицирован, не газифицирован, оборудован АПИ с выводом СЗУ на фасад дома (установлен за счет «Государственной программы «О социальной защите»»).

В результате пожара повреждена одежда, инвалидная коляска и покрытие пола (линолеум) в жилой комнате на площади 2 м<sup>2</sup>.

Подразделения МЧС не привлекались.

Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем.

Последний раз данное домовладение обследовалось смотровой комиссией при Старосельском сельисполкоме 11.01.2024.

В ходе обследования домовладения какие-либо причины и условия, влияющие на безопасность жизнедеятельности граждан выявлены не были. Проведен инструктаж о соблюдении правил пожарной безопасности. Домовладение оборудовано АПИ с выводом СЗУ на фасад.

В ходе проведения обследований материально – бытового положения проводилась информационно-разъяснительная и пропагандисткая работа

на предмет неосторожного обращения с огнём, в частности неосторожности при курении, а также нарушение правил эксплуатации печного отопления, электросетей и электрооборудования. Разъяснялся порядок и условия оказания государственной адресной социальной помощи и материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения, оформления на надомное социальное обслуживание (услуги социального работника), размещение в дом-интернат, в отделения круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов в аг.Журавичи и п.Белицк Рогачевского района. От данных видов услуг отказывался.

Пожаров (возгораний) ранее по данному адресу не зарегистрировано.

**08.03.2024** в 21 час. 51 мин. поступило сообщение о том, что горит кровля дома по адресу: Рогачевский район, д.Зборов, ул.Советская, д.72, кв.1.

В ходе проверки установлено, что по вышеуказанному адресу произошло загорание сажи в дымоходе отопительного котла без дальнейшего распространения горения на строительные конструкции здания.

В результате горения сажи в дымоходе какое-либо имущество не пострадало, материальный ущерб не причинен.

**09.03.2024** в 20 час. 22 мин. в центр оперативного управления Рогачевского РОЧС поступило сообщение о горении по адресу: аг.Курганье, ул.Первомайская, Курганского сельского Совета.

В ходе проверки установлено, что на открытом участке местности по вышеуказанному адресу происходило горение сухой растительности на площади около 0,01 га. Землепользователь – СПК «Дедлово» – ОАО «Гомельский домостроительный комбинат».

В результате загорания какие-либо строения и имущество не повреждены. Виновное лицо в возникновении данного возгорания не установлено.

В целях недопущения осложнения обстановки с природными пожарами на территории Рогачевского района, прошу Вас активизировать осуществление профилактической деятельности с принятием мер реагирования в пределах компетенции.

**10.03.2024** в 15 час. 17 мин. поступило сообщение о горении по адресу: Рогачевский район, аг.Городец, на ул.Крупской.

В ходе проверки установлено, что по адресу: Рогачевский район, аг.Городец, на ул.Крупской происходило горение мусора на открытом участке местности площадью около 15 м<sup>2</sup>. В результате загорания какие-либо строения не повреждены, материальный ущерб не нанесен. Установить лицо или лиц виновных в возникновении возгорания не представляется возможным. Наиболее вероятной причиной загорания

могло послужить неосторожное обращение с огнем неустановленного лица.

### **Обнаружение утонувшего:**

05.03.2024 в 08-57 поступило сообщение об обнаружении утонувшего мужчины в реке Гутлянка в аг. Журавичи Рогачевского района. Утонувший – мужчина, 1969 г.р., неработающий. Обстоятельства утопления устанавливаются. Подразделения МЧС не привлекались.

Справочно: утонувший обнаружен прохожей на берегу реки частично в воде (глубина около 0,5 м). Обращений в РОВД о пропаже мужчины от родственников не поступало. Обстоятельства утопления устанавливаются. Назначена судебно-медицинская экспертиза. Проверку по факту утопления проводит Рогачевский РОСК.

Место для купания не оборудовано. Рейды на данном водоеме не проводились. Информация о получении сообщений о предупреждении гибели на воде и подписке на Телеграм-каналы, в том числе МЧС, где освещают вопросы по предупреждению профилактики поведения на воде уточняется.

### **Работа смотровых комиссий района:**

В рамках работы по предупреждению пожаров и гибели от них людей в жилом фонде в период с 04 по 10 марта 2024 года в проведении рейдов по обеспечению безопасных условий проживания граждан приняли участие 9 смотровых комиссий, которыми проведена следующая работа:

обследовано всего 107 домовладений (квартир), в том числе: наиболее подверженных риску возникновения чрезвычайной ситуации ведущих асоциальный образ жизни, состоящих на учете в соответствующих органах, в том числе неработающих, склонных к употреблению алкоголя, ранее судимых и других - 2; семей, воспитывающих несовершеннолетних детей, находящихся в СОП, приемных, опекунских семей, детских домов семейного типа - 13; многодетных семей – 42; одиноких граждан старше трудоспособного возраста, одиноких инвалидов 1 и 2 нерабочих групп – 20; одиноко проживающих граждан старше трудоспособного возраста – 23; иных граждан, в отношении которых имеется информация о наличии причин и условий, создающих угрозу жизни и здоровью людей – 7. Не обследовано 5 домовладений (квартир) (закрываются, отказано в доступе и иные причины). Повторно обследовано 3 домовладения (квартиры).

В ходе работы смотровых комиссий обследовано 16 домовладений с печным отоплением.

Нарушения правил пожарной безопасности было выявлено:

В ходе обследования домовладения, где ранее были выявлены нарушения правил пожарной безопасности (в корпусе отопительной печи находятся сквозные трещины, стены в местах прохождения дымовых каналов не оштукатурены и не побелены) по адресу: Рогачевский район,

д.Щибрин, ул.Рабочая, д.6, установлено, что вышеуказанные нарушения не устранены. Готовятся документы для привлечения к административной ответственности.

Контрольно проверено устранение нарушений правил пожарной безопасности выявленных 19.02.2024 по следующим адресам:

г.Рогачев, ул. Пролетарская, 26/1, *(требуют ремонта печи, поверхности труб и стен, в которых проходят дымовые каналы (имеются сквозные трещины, неисправны дверцы и др. неисправности - срок устранения до 07.03.2024), также установленные в жилых помещениях автономные пожарные извещатели содержаться в неработоспособном или неисправном состоянии - срок устранения до 07.03.2024).* В домовладение попасть не удалось. Дверь закрыта. После продолжительного стука и ожидания дверь не открыли;

г.Рогачев, ул. Пролетарская, 26/2, собственник *(требуют ремонта печи, поверхности труб и стен, в которых проходят дымовые каналы (имеются сквозные трещины, неисправны дверцы и др., неисправности, срок устранения до 07.03.2024)).* Доступ в домовладение предоставил не хозяин и не родственник хозяйки домовладения. Нарушение не устранено. Готовятся документы для привлечения к административной ответственности.

Нарушения требований правил пользования газом в быту, технического состояния газоиспользующего оборудования, нарушений требований безопасности при эксплуатации газоиспользующего оборудования в жилых помещениях в домовладениях выявлено не было.

Имеются факты отсутствия АПИ: 8 АПИ в 4 домовладениях (квартирах) многодетных семей, 3 АПИ в 3 домовладениях (квартирах) одиноких граждан старше трудоспособного возраста, одиноких инвалидов 1 и 2 нерабочих групп и 1 АПИ в 1 домовладениях (квартирах) одиноко проживающих граждан старше трудоспособного возраста, одиноко проживающих инвалидов 1 и 2 нерабочих групп и 4 АПИ в 3 домовладениях (квартирах) иных граждан, в отношении которых имеется информация о наличии причин и условий, создающих угрозу жизни и здоровью людей.

**МЧС напоминает, что в соответствии со ст. 19 Закона РБ «О пожарной безопасности» каждый гражданин обязан знать и выполнять требования пожарной безопасности в быту и производственной деятельности, оказывать посильную помощь в ликвидации пожаров.**